
Iktatószám

Forrás:

Gyermekjátszótere,,
>- Egy ideális tért. —*
i— Baját tudósítónktól. —

Budapest, április 4.

Három lelkes gyermekbarát, kik eddigi mun- j 
kálkodásuk javarészét a gyermekek kultuszának 
szentelték és éppen ezert a főváros gyermekvilá­
gának legismertebb és legnépszerűbb alakjai, me­
morandumot adott a polgármesernek, begy őt 
megnyerjék annak az ideális tervüknek, amely 
egy állandó gyermekszállotelep létesiteset czslozza 
a fővárosban. Balassa Jenő, a Vígszínház művészé­
nek, a fővárosi gyermekvilági népszerű „Basa bá­
csijának“, továbbá Bogány Béla és Veress Tibor 
ujságirótársainknak, — számtalan gyönyörű gyér- i 
mekmese Íróinak — az agyában született meg az 
a kedves és okos gondolat, bogy egy állandó gyer­
mekszállótelep létesittessék a fővárosban, a főváros 
házi kezelésében, ahol ezer és ezer gyermek télen 
és nyáron reggeltől estig testi és szellemi szóra­
kozáshoz és neveléshez juthat — úgyszólván ingyen.

A legapróbb részletekre is kiterjedő. nagysza­
bású terv ott fekszik a polgármester asztalán és 
megvalósítása attól függ, vájjon visszhangra ta­
lál-e a polgármester lelkében. Ebben pedig nem ; 
akarunk kételkedni, mert az eszme oly szép, és 
akik kigondolták: oly lelkes szeretettel szegődnek 
a gyermekek kultuszának a szolgálatába, bogy a 
terv megvalósításától valójában csak üdvös ered­
ményeket várhatunk.

- A fő elv, a tervezők szerint, az volna, hogy a 
székesfőváros az egész esztendőn át magára vállalja 
a gyermekek szórakoztatását és azt nagyon olcsó 
pénzen szolgáltassa. A székesfőváros a budapesti 
gyermekek szórakoztatására engedjen át minimá­
lisan tíz holdnyi területei, amelyen egy párját 
ritkító játéktelep szervezendő. Rendezze be maga a 
főváros a telepei a modern játszás minden gazdag­
ságával és tartsa meg a játéktelepet házi kezem 
lésben.

Az elkerített játékielep belépődíját 10 &s 20 
fillérben szabad megállapítani. A bevételek szapo­
rításáéra és a gyermekek kényelmére — szintén 
házi kezelésben — konyhát kell szervezeni, amely 
minimális nyereeéggel tízóraival és uzsonnával 
szolgálna. A gyermekek teljes felügyelet alatt álla­
nának, olyannyira, hogy a felnőttek kísérete is 
teljesen fölöslegessé válik. A szülők gyermekeiket 
egyPgy ellenőrző szám ellenében elhelyezhetnék l 
egy délelőttre, vagy délutánra a gyermektelepen 
és ugyanezen ellenőrző szám visszaszolgáltatása 
után elvihetnék, miután a gyermek a legnemesebb 
és legmul altatóbb szórakozásból vette ki a részét.
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jx szellemi nevelés eszközét az ötletes játékok 

megválasztatása szolgáltatja. Számtalan játékfajt 
bocsátánánk e czélból a gyermekek rendelkezésére, 
amelyek között, tetszése szerint, választhat magá­
nak ízlése és hajlamai szerint.

Az erkölcsi nevelés legfőbb eszköze mindaz a 
játék, amelyet a gyermek kezébe adnak. A gyer­
mektelepen minden nagyobb csoport gyermekre 
— talán éppen koruk szerint összeválogatva — 
képzett óvónőknek kell felügyelniük. A felügyelet,
azonban a legteljesebb szabadság meghagyásával 
értendő, mert ellenkező esetben a gyermek az is­
kola folytatásának tekinti a játékot is. jRésze van 

i azonkívül a gyermeknek mesedélutánokban, szin- 
| házi előadásokban, művészi és komikus bábszín­

házakban, hangversenyekben és mindenekfölött a 
gyermek leikéhez idomított művészi moziban,

A tervezők a Városliget valamely részén ja­
vasoljak a gyermektelep czéljaira szolgáló terület 
kijelölését, mert ezáltal a Tárosliget eme része 
nem vonatik el eredeti rendeltetésétől.

A gyermektelepeknek télen való használhatóvá, 
tétele az első pont lesz e továbbfejlesztés során. 
A jegsportoknak számtalan fajtáját, cl szabadban 
való téli játékoknak egész sorozatát meg lehet va­
lósítani. E czélból azonban melegedő szobákat és 
játéktermeket is kell építeni. Tervbe veszik to­
vábbá egy gyermek-színház építését is.

, Mindezekkel az eszközökkel azt is elérni vé­
lik, hogy a budapesti társadalom föl fog ébredni 
abból a rngelehetősen nagyfokú közönyösségéből, 
amelyig el eddig a gyermekekkel szemben viselte­
tett. A társadalom bevonásával pedig a gyermek- 
szeretet legpompásabb ünnepeit lehet megvalósí­
tani Budapestem
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